[image: image1.png]Dépl en Trans - Amp-Coaxiale36

g
g
c
(9]
2
(2]
(2]
<
T
Q
L
Q
'_
€
9]
S
@
(&}
o
o
©
(=)

0 i i
0,00 0,10 0,20 0,30 040 0,50 0,60 0,70 0,80 0,90 1,00 1,10 1,20
Temps (sec)

s demarrer. g £ - diton déducation d. h Cinématique.doc - M. R e [ ) a7te




[image: image2.png]Dépl en Trans - Amp-Translation

£
£
c
[0}
()
0
%)
<
T
Q
Q
Ll
O
=
o
k=
Q
£
Q
(&}
o
o
0
a

0 i i i
0,00 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50 0,60 0,70 0,80 0,90 1,00 1,10 1,20
Temps (sec)

Y démarrer. | @ & ématiue.doc M N IEEEE T o e




[image: image3.png]on d'éducation de SolidWorks - Usage éducatif uniquement - Préhenseur pour cinématigue.SLDASM
Ficher Editon Affchage Incertion Outis TraceParts Toobox Fenétre 2

DesBEE® SR o - /e EEE-2% 2 g ¥ @aaQac+s- P90 9m
] =) X ) 3 T (] @ B

Déticton
intatie...

Zoom fentre
Zoome sur la zone séectionnée avece
Préhenseur pour cinématique.SLDASM ube de visualsation.

‘ Préhenseur pour cinématique (Cot|
Annotations
1 g Lumizre
2 Face
2 bessus
2y brate
1. orgne
@ () Chassis<1>
Bras cout 2 digts auipé <>
e @ bras court 1 coigk éqipé<1 >
- 9 Piton éaupé<i>
@ bilettect>
@ bilette<2>
@, bloc de quidage<t>
@, adaptateur<t>
B, () Ressort P Fermée<1>
B, () Ressort P Fermée<2>
B, () Ressort P Fermée<3>
B, () Ressort P Fermée<4>
@, Cllasse<1>
0 Contraines

o [ . mat £xtru.1

e surfa zone sélectionnée avec le cube de visualsation Editon: Assemblage

demarrer. Doc Technique.doc W Edition déducation d.

@OR




[image: image4.png]Fichier Edtion Affichage Insertion Out

DLcBdE® SR

] 1% &
Asenbia.. | | Esquise * | Insérerdes
compesants

= KIEIEY]
@ Ovscrcmzaa|
= @ () vis CHC M4 22<.
= @ () vis CHC M4 22<.
= @ () Vis CHCMI0 25
= @ () Vis CHCMI0 25
= @ () Vis CHCMI0 25
= @ () Vis CHCMI0 25
0 @ vis CHC Ma 30<1>
o @ vis CHC Ma 302>
0 @ vis CHC Ma 30<3>
0 @ vis CHC Ma 304>
0 @ vis CHC Ma 305>
0 @ vis CHC Ma 306>
o @ vis CHC Ma 307>
o @ vis CHC Ma 30<8>
o 0 Contraines
@ () Bras court 2 doigts ¢
€ () Bras court 1 doigt &
= S () Piston équipé <1>
B () Bielette<t>
B () Bielette<z>
@, () Bloc de guidage<1>
= @ () Bague bielltte <1 >
= @ () Bague bislette<2>
= @ () Rondelle Me <1 >
= @ () Rondelle M5 <2>
= @ () Vis CHC M6 25<1>

& %

@/ i i e oz Y

< "

“J demarrer.

Trace Parts Toobox Fenétre ?

h/e EEE-2% 2 4| @aaQaCts - #HITI0 | IO
X ) 3 ki) <« ] @ B
Contrante Dipiecerle Rotondu  Smert  Vueacstie Détscton | Foncbons * Smuaton *
compesant compesant | Festenars dntriie
=

Editon: Assemblage

(Gnénatiase.doc=1iun ) |1 [boc Tedhnaue.doc | T Edton déducation

@OR




	CULASSE DU MOTEUR 1,9 l dci


La culasse équipe les moteurs des véhicules de la gamme Renault comme :

· La Laguna

· Le Scénic

· [image: image5.png]Force - Amp-Translation2.

—
o
<
]
P4
<
£
=
0
>
Q<
o
]
=%
(]
0
=%
o
o
[
=
K]
°
]
o
I~
S
[

020 030 040 050 060 070 080 0,90 1,00
Temps (sec)

s démarrer € o 24 Document1 - Microsof...




La Mégane

[image: image6.png]Force - Amp-Coaxiale6

PN
c
E
[}
=z
<
c
I}
L2
8
o
»
c
<
©
c
o
T
<

010 0,20 030 040 050 060 070 080 090 1,00 1,10
Temps (sec)

s démarrer € £ ucation d. 4 Document1 - Microsof:




[image: image7.png]§¥ Edition d'éducation de SolidWorks - U tion.SLDPRT]
§ Ficer Edton Affchage Inserton Outis TraceParts Toobox Fenéte 7 NER

[DrsrEE® &R ~- he HEE-2% 2 4|vaaaaces - H#I00 0 G0
[N

Culasse pour cotation (Défaut; &
] Annotations
Watériau <non spécie>
Lumibre
Corps volumiques(1)
X Face
3 essus
3 oreite
L. origne
Exrusont
@ Congét
Conoéz
Congés
Enl. mat, Bt |

<
a N
Chanfrsn  Nemurs  Conue  Dipoulle Assiance =
pourkepe.. | lndaire

Exruson?
Exruson
Congés

Enlbv mat, Extru 2
. mat, Extru 3
Répéttion inéaiel
Enlbv mat, Bt 4
Enlbv mat, Bt
Enlb. mat, Bt
Chenfreint
Répéttion néaie2
X plant

& plan

Enlevement de matire-Liss
Répétiion indaire3

o T Erlauement de motibre-tiss

T derae € 8k | fomnseore. [T





L’essentiel des usinages se fait sur centre d’usinage 4 ou 5 axes URANES. Le transfert entre centres d’usinage est effectué par l’intermédiaire d’un préhenseur équipé de 2 pinces.

 Chacune des faces de la culasse venant s’adapter avec un élément du moteur(voir figure ci-dessous) le préhenseur ne vient pas en contact avec celles-ci afin d’éviter le moindre choc qui entraînerait le rebut de la culasse.

Le préhenseur vient donc chercher un adaptateur sur lequel est fixée la culasse et dépose l’ensemble sur la palette des centres d’usinage.
[image: image8.png]sage éducat
[EH Ficher Edton Afichage Incerton Outis Trace Parts Toobox Fenétre ?

[me=y ey = | GRlo - hL/e
Ed D A (%4 N
] . B Cotston

= retaae

oF -
@

Lgne  Poygone Recnge  Cerck

e 4 ¥ aaqe
= @ A Kl I b Bl

Arcparson Arctangent Arcpar3  Chanfran
et o

che - HADA O

G G
desquise  desause construct.

ue densemble

Annatations

Blocs

= [ Feulet
= I Fond e plant
- &

ol e demiseen planz

€ poraye st équint o2 prthensoutt,
i e

Culasse montée
sur adaptateur

Convoyeur

WUE D'ENSEMBLE DU DISPOSITIF
DE TRANSFERT DES CULASSES

Feuile!

W Edon déc

241, 17mm 309, 17mm _Omm Totalement contrainte | [diton: Vue de mise en pland.

2l Doc Techique.doc:

=) hPHdEOIE /|




[image: image9.png]x

“n [ B
Fonctors |+ | Esaime 7 | semie
Co

® @® @ & | @
o g | b

a
Chanfren

Culasse pour cotation Configur|
t Culasse coupée [ Culasse 1

Défaut [ Culasse paur cota)

demarrer.




[image: image10.png]on de SolidWorks - Us pour cotation.SLDPRT]

@ rcher Eton Afichage Inerton Outs TracePars Toobox enére 7

|D-EBEE® SR

oo hveEBE-2Y 2 gV eaac e HPIF 2o

Culasse pour cotation Configur|
F Culasse coupée [ Culasse 1

Défaut [ Culasse paur cota)

=
TN





[image: image11.png]Edition d'éducation de SolidWorks - Usage éducatif uniquement - [Culasse pour cotation.SLDPRT]

vt @aaqacts- - B#OIa0 Ia0

[ 3 2 a a [ a ) 885
Eniv.de Bomsgele. Bomegele.. | Congé  Chanren  Nemvurs  Comue  Dipoule Asstance | Répitton
matavec... baavé I pourkepe.. | lndaire

T DocTechmique.doc -




[image: image12.png][E8 Fcher dton Afichage Inertion Outls Trace PartsTooboxFenéire

D ed

3 Etapes

arnotations
Blocs

Feullet
o [ Fond de plant

) 3} e de mise en plana
) g} e de mise en plan
) g} e de mise en plars
) g} e de mise en plans
) g} e de mise en plan?
) g} W de mise en plans

o
x

SR - hL/e E-u% 24| QARAE TP H -

o N ® = ® # D o b nl ] !
Comton | Use  Poboone Recngk  Carck  Acparsn Actngnt Arcpsrd Chafen  Congé  Lnede
nalaeme phicks e Gemms duasse consneh

=) hPHdEOIE /|

TRANSFERT DE LA CULASSE VERS LE CENTRE D'USINAGE

Feuile!

Sous-contrainte | Edion: Vue de mise en plan [1: 1




[image: image13.png][E8 Fcher Editon Afichage Inerton Outls Trace PartsToobox Fenétre ?

DEc @l SR|o - Iy E-u% 24| QQAAA TP H -
E3 =) A (4 A o 2 v & » s
o B et | ik e ke G ohe Towes Sinrica Obach
= - 2, B £ B R S
B
oo |
arnotations : @ 2 |
@vueawseenmnz T
) fg Ve en coupe A4
|
L~ ‘
-
o
& .24 _ o

BN

Feuilel

LK1

23mm 153.59mm _Omm [Sous-conirainte. | Edion: Vue de mise en plant |1

T Doc Techmique.d

=) hPHdEOIE /|

SE

x

BE -



[image: image14.png]§¥ Edition d s - U d uniqu Pré

@ richer Eton Afichage Inerton Outs TracePars Toobox enére 7

Che-HODI0

DesBEE® SR L/ 8 EE of-

Asanba..
composants

e 4 ¥ aaq

Esquise | Insérerdes Contrainte Déplacer . Rotaton du Fonctons ™ Smuston *

composant  composant

EAEYE

2 Face
2 bessus
2y brate
1. orgne
= 9 () chassis<1>
5 (@) Contraintes dans Préhe
Annotations
2 Face
2 bessus

& orate
& | Yo

1 (F) Plaque Moyeu<t>

| @t zsa0as
ol @ rerforter>

| @ reroras

+ @ Cater<t>

+ @ Enerect>

+ @ Enerecz>

+ @ brdect>

+ @ brde<z>

= @ Corpsvirn<t>

'+ @ Gude e<1>

W i vie o2
< 3

Faites glser un cube de visualisation autour de fa région afin de zoomer dessus.

démarrer. | € £ [~ [ | &

@OR




[image: image15.png]@ Feher Edton Afichsge Inserton Outls Trace Parts Toobox Fenétre. 7

h/e EEE-2% 2 |4 ¥ @aaq

(u]

FRBEE® SR

® D =

Assamble.. = | Esquise ~ | Tnsérer des

prét

composants

ki)
Contrsinte Déplacerle Rotsbondu _Smart
comporant compesant | Fasteners

Vos dcstie

BEE]

Cche - HHDIO A

e

i,

Fonctons ™ Smuston *

MEIRIED

Lumiere.
Face

Dessis
2y brate
1, orgne
@ () Chassis<1>
e ) Eras cout 2 doghs équipé<1>
0 @ bras court 1 doigk éqipé<1 >
- O Piton éaupé<t>
@ bilettect>
@ bilette<2>
@, bloc de quidage<t>
= @ Adsptataur<i>
B () Ressort P Fermée<1>
B, () Ressort P Fermée<2>
B, () Ressort P Fermée<3>
B, () Ressort P Fermée<4>
9 @ Culasse<t>

o 0 Conranees

demarrer.

Editon: Assemblage

@OR

of!





[image: image16.jpg]


[image: image17.png]@ rcher Eton Afichage Inerton Outs TracePars Toobox enére 7

& x

|D-EBEE® SR

oo hls8EEE-R

vielalsaaaa

vo-B960 a0

@ Y

atérs ... avec réve... et svec .

@
e . mlde Sommmin. S

& a a &

(]
a

Congé  Chanfran  Nevure  Cogue  Dépoulle Assstance

pourepe...

Cuasse 3

) Anrotations

atériau <non spécie>
6 Lumiere

(@) Corps volumigues(t)
& Face

& Dessis

& orote

1. orgne

@ Exvusont

2
=3

1@ Erlev. mat-£xru3
épétiion néairel

ey, mat-Exrut

@ Erlev. mat-£xruS
ey, mat-Exru6

@) Charfrent
épétiion inéaire2

X plant

<> Plenz

Flavement de matiére-Liss
épétion indaire3
v

o T Erlouement de mtibre-tiss ¥

Pl

demarrer.

Synoptiouet

Lipg




[image: image18.png]tion d'éduc

tion de SolidWorks - Us
@ rcher Eton Afichage Inerton Outs TracePars Toobox enére 7

LDPRT]

BEE]

|D-EBEE® SR

coo byl EHEBEE-eY 2 gV eean

vo-B960 a0

Chanfren  Nervure

(]
a

L)
Coave  Dipoute

Asstance =
pourkepe.. | lndaire

Watériau <non spécie>
Lumibre
Corps volumiques(1)
X Face
3 essus
3 oreite
L. origne
Exrusont
@ Congét
Conoéz
Congés
Enl. mat, Bt |

Exruson?
Exruson
Congés

Enlbv mat, Extru 2
. mat, Extru 3
Répéttion inéaiel
Enlbv mat, Bt 4
Enlbv mat, Bt
Enlb. mat, Bt
Chenfreint
Répéttion néaie2
X plant

& plan

Enlevement de matire-Liss
Répétiion indaire3

o T Erlauement de motibre-tiss

démarrer € £

=)





[image: image19.png]S Edition d'é

cation de SolidWorks - Us
@ rcher Eton Afichage Inerton Outs TracePars Toobox enére 7

x

tif uniquement - [Culas

|D-EBEE® SR

oo hveEBE-2Y 2 gV eaacCcre- HPIF 2o

. Enkude BosssgelB.

L)
Dipoute  Asmtance

& @ @ &
matire ex... avec rEvo... mat. avec ... :

) Anrotations
3= Matériau <non spécié>
6 Lumiere

(@) Corps volumiques(1)
& Face

& Dessis

& orote

1. orgne

1@ Erlev. mat-£xrus
@) Charfrent

Jevement de matire-Liss
pétiton Inéaire3

esemert e matibretics ¥

démarrer € £

=)




[image: image20.png][E8 Fcher Editon Afichage Inerton Outls Trace PartsToobox Fenéire ?

Drs@ad

[Vue en coupe - Feuille1]

e 4 ¥ aaq

Che -

x us

Ba
Tokance Eémentds Objeisdu  Symboe
moddle pour e pe.

Annotations
Blocs

Feullet

&3 Fond de plant.

@ Vue de mise en plnt
) ) e en coupe 58

) 3 e e ctai C (3:2)

VUE EN COUPE B-B

Omm Sous contrainte

=) hPHdEOIE /|

kS

BE | x

<]

ke ol

Editon: Vue en coupe 88 [1: 1




[image: image21.png][E8 Fcher Editon Afichage Inerton Outls Trace PartsToobox Fenéire ? 5

DEe ol SR - k178 E-a%? 4|V eaaQache - HOII 0

Ed Dy A (4 N [0} o @ &l 3 @ D Il i
Mesten v Esuis |7 Amnctatins Coson | Ugne  Poygone  Recngs  Garck  Arcparson Arctingent Arcpard Chanfien  Congé  Lgnede
ntslicente et s dequse desquse constuct.

) [g} e de mise en plans
) g} e de mise en plan?
) g} W de mise en plans

=) hPHdEOIE /|

kS

100}

x

Feuilel

prét

demarrer. 2l Doc Technique.do




[image: image22.png][EB Feher cdton Afichsge Inser

fon Outis TraceParts Toobox Fenétre ?

DEc @l GRlo - k178 E-u% 24| QQAAA TP H -
Ed =) VA 4 A o
Exquse ~ Annctatons *

Mssen *

Cotton fete B e  Emde Tolirance
ntslicente automatia..  surface atométra,

) [ Feulet

ECLATE DU PREHENSEUR

Echalle1:4

prét

demarrer.

Feuilel

223.04nm _ 51.07mm _Omm [Sous-contrainte | Edifon: Vue de mise en plant [1: 1

T Doc Techmique.d

=) hPHdEOIE /|

SE

x

BE -



[image: image23.jpg]VERIN A FAIBLE COURSE .

Série

ASCO 3 441
oucomm 3" ’ © 8 3 100 mm - double effet e
GENERALITES
Détection Prévu pour détecteurs magnétiques de positions
Fluide Air ou gaz neutre filtré,lubrifié ou non
Pression d'utilisation 10 bar maxi el
Température ambiante -10°C a +70°C
CONSTRUCTION
Corps Alliage léger
Tige Acier inoxydable (& 8, 10, 12 et 20 mm)

Acier chromeé (@ 16, 25 et 32 & 100 mm)
Extrémité de tige Taraudée
Piéces internes POM (polyacétal) ou alliage léger
Joints de piston PUR (polyuréthane) et NBR (nitrile)
Bague de guidage Autolubrifiante
Fixation frontale, arriére ou latérale  Par vis (non fournies) ou bride {voir chapitre fixation)
SELECTION DU MATERIEL
o sfiofde. | eortds course po‘:xerr:jrzét?er:t:trs tyng:&‘e:belct;urs masse 2
(mm) | Ppousseea rappel (mm) . magnétiquea | électronique (kg) raccor-
6 bar (daN) (daN) code référence ampoules ILS | magnéto-résistif dement
5 44100159 K8D5-M - . 0,025
10 44100021 K8D10-M . . 0,030
8 2,7 2 15 44100160 K8D15-M . . 0,035 M5
20 44100161 K8D20-M . . 0,040
25 44100162 K8D25-M . . 0,045
5 44100163 K10D5-M - . 0,030
10 44100022 K10D10-M . . 0,035
10 4,2 34 15 44100164 | K10D15-M . . 0,040 M5
20 44100165 K10D20-M . . 0,045
25 44100166 K10D25-M . . 0,050
5 44100167 K12D5-M - . 0,035
10 44100023 | K12D10-M . . 0,045
15 44100168 | K12D15-M . . 0,055
12 6 54 20 44100169 K12D20-M o . 0,065 M5
25 44100170 K12D25-M . . 0,075
30 44100 171 | K12D30-M . . 0,085
5 44100172 K16D53-M - . 0,080
10 44100024 | K16D10-M . . 0,090
15 44100173 | K16D15-M . . 0,100
16 10 8,1 20 44100174 | K16D20-M . . 0,110 M5
25 44100175 | K16D25-M . . 0,120
30 44100176 K16D30-M . . 0,130
40 44100177 K16D40-M . . 0,150
5 44100178 K20D5-M - . 0,105
10 44100025 | K20D10-M . . 0,120
15 44100179 K20D15-M . . 0,135
20 44100180 K20D20-M . . 0,150
20 16 13,5 25 44100026 | K20D25-M . . 0,165 G
30 44100181 K20D30-M . . 0,180
40 44100182 K20D40-M . . 0,210
50 44100183 K20D50-M . . 0,240
5 44100184 K25D5-M - . 0,155
10 44100027 | K25D10-M . . 0,170
15 44100185 K25015-M . . 0,190
20 44100186 K25D20-M . . 0,205
25 204 247 25 44100028 | K25D25-M . . 0,220 G118
30 44100187 | K25D30-M . . 0,240
40 44100188 K25D40-M . . 0,270
50 44100189 K25D50-M . . 0,305

Les détecteurs magnétiques sont a commander séparément (voir page P293)
Tolérances sur longueur de course 2 mm

OPTIONS : » Autres courses sur demande

* Version non prévue pour détecteurs (nous consulter)

» Détecteurs adaptables

ACCESSOIRES : « Réglettes de protection des rainures et maintien des cables des détecteurs: voir documentation P292 ou P293

Consultez notre documentation sur: www.ascojoucomatic.com

P215-2

ASUH
JOUCOMATIC @

00322FR-2005/R02



[image: image24.jpg]ASCH VERIN A FAIBLE COURSE - SERIE 441
JOUCOMATIC <@ DOUBLE EFFET
veérin prévu de détecteurs
[%] effort ‘de etortids course pour détper:teurs typeadaptables masse 2
(mm) poussse A rappel {mm) ;i magneétique a électronique (kg) raccor-
6 bar (daN) (daN) code référence | ampoules ILS | magnéto-résistit dement
5 44100190 K32D5-M — . 0,240
10 44100029 K32D10-M . . 0,260
15 44100191 K32D15-M . . 0,280
20 44100192 K32D20-M . . 0,300
25 44100030 K32D25-M . . 0,320
32 48,2 ik 30 44100193 | K32D30-M . . 0,340 WS
40 44100194 K32D40-M . . 0,380
50 44100195 K32D50-M . . 0,425
60 44100196 K32D60-M . . 0,470
80 44100197 K32D80-M . . 0,550
5 44100198 44100198 — . 0,320
10 44100031 44100031 . . 0,350
15 44100199 44100199 . . 0,375
20 44100200 44100200 . . 0,405
25 44100032 44100032 . . 0,430
40 75,4 68,6 30 44100201 44100201 . . 0,460 M5
40 44100202 44100202 . . 0,510
50 44100203 44100203 . . 0,570
60 44100204 44100204 . . 0,620
80 44100205 44100205 . . 0,725
100 44100259 44100259 . . 0,840
10 44100033 44100033 —_ . 0,505
15 44100206 44100206 . . 0,540
20 44100207 44100207 . . 0,580
25 44100034 44100034 . . 0,615
30 44100208 44100208 . . 0,650
50 1178 105,7 40 44100209 | 44100209 . . 0.725 M5
50 44100210 44100210 . . 0,800
60 44100211 44100211 . . 0,870
80 44100212 44100212 . . 1,010
100 44100260 44100260 . . 1,150
10 44100035 K63D10- M . . 0,740
15 44100213 K63D15- M . . 0,785
20 44100214 K63D20- M . . 0,830
25 44100036 K63D25- M . . 0,880
30 44100215 K63D30- M . . 0,930
63 57 1749 40 44100216 | K63D40- M . . 1,025 M3
50 44100217 K63D50- M . . 1,120
60 44100218 K63D60- M . . 1,215
80 44100219 K63D80- M . . 1,405
100 44100261 K63D100- M . . 1,600
10 44100220 K80D10-M . . 1,260
15 44100221 K80D15-M . . 1,335
20 44100222 K80D20-M . . 1,410
25 44100037 K80D25-M . . 1,485
30 44100223 K80D30-M . . 1,560
80 901,5 222 40 44100224 | KBOD4O-M . . 1715 a8
50 44100225 K80D50-M . . 1,865
60 44100226 K80D60- M . . 2,020
80 44100227 K80D80-M . . 2,320
100 44100262 K80D100-M . . 2,625
10 44100244 K100D10-M . . 2,400
15 44100245 K100D15-M . . 2,520
20 44100246 | K100D20-M . . 2,635
25 44100247 | K100D25-M . . 2,750
30 44100248 | K100D30-M . . 2,860
10 471:2 At 40 44100249 | K100D40-M . . 3,100 €18
50 44100250 K100D50-M . . 3,335
60 44100251 K100D60-M . . 3,565
80 44100252 K100D80-M . . 4,035
100 44100253 | K100D100-M . . 4,500
Les détecteurs magnétiques sont a commander séparément (voir page P293 « Détecteurs adaptables

l.e déplacement des vérins K doit tozujours aboutir en fins de course contre des butées externes.
Tolérances sur longueur de course 5 mm

{ des veérins

i i utilisen
Pour les instaiiations hqg'roaxtmm’ L Get recom-

- . ) Sas, type
* Version non prévue pour détecteurs (nous consulter 3 faible course dales normalises,
previsipo ( ) mands de cholelr, 8 71587 (voir_page P22

ACCESSOIRES PEC conforme
* Reglettes de protection des rainures et maintien des cébles des détecteurs: voir documentation P292 ou P293

OPTIONS : « Autres courses sur demande

AsSCH Consultez notre documentation sur : www.ascojoucomatic.com
JOUCOMATIC @II P215-3

00322FR-2005/R02





[image: image25.png]A ASCO/JOUCOMATIC : Fabricant de vannes, électrovannes, composants pneumatiques d'automatisation - Wanadoo

Fcher Edion  affchage Favers Outls 7 ©
Qrreceene = () %] (2] (D @ O rechercher |5 ravers | €2)
chesse [ ] https fuw. ascojoucomatic frf v Box

EPSON Web-Topage - | @ tmprimer | =1)apercu avant mpression
oogle [Gi+ Evorer 0 9 © © B -

Favoris Emerson Industrial Automation ’ . Search
4 Ajouter. S orgar >
i otr.. B orr ” ASTO "

D tiens e
Eservices JOUCOMATIC <@

5 Wanadoo
] caisse dpargne

s Favoris P28 L )6 loquée(s) "5 Orthoarephe ~ O parsmitres~ Lins >

x

Banque Populaire du ord
&lcooge Rechercher

] 5ound of ioknco - [T Y]
ASCO-30UCONATIC Fa ]
] Educauto.org - Sujets de. our détecteurs magnétiques de positions
&]1Prof v3 jaz neutre filtré,lubrifié ou non
Lestoduchptisore (RSN maxi -
&1 htp--ww.erviedzplus.c... RN +70°C
] e porta des profession, Actionneurs -
Prodictique Mecaniaus, Proportion: p Y
> Distributeurs & leger
& comm: hoxydable (@ 8, 10, 12 et 20 mm) £
&) vishichelin Ttinéraire, [Systemes techniques - Portail Gérie Mécariquepmé (O 16, 25 et 32 4 100 mm)
\fouTube - Broadcast WHEt:{{pam.discip.ac-caen. frjrubrique. php3?.
Rt d o rechrche... | R = P°2céta) ou alliage 1éger .
&l schton Chepire 2 ... [N lyuréthane) et NBR (nitrle) [
vayages-sncf .com Séjour. 7 rifiante
] CANALSAT - CANALSAT.FR Traitement de I £/ | (non fournies) ou bride (voir chapitre fixation)
- - £
] el Londres, ot o . H
Londres en amouretc I‘“"““‘-“"‘I'“*‘ vérin prévu type de détecteurs o
2 , preumatiques [ se pour détecteurs adaptables masse 5
ElueRepresente b Kathale . PR S R magnétiquea | 6lectronique ko) | 00 @
Eroutesiesmaauetesn.. NN | 8z7Xilesn & 3
[ A Mo o]

&) Termine ® Internet




[image: image26.png]@ richer Eton Afichage Inerton Outs TracePars Toobox Fenére 7

& x

[DrseaE® R -~ A8 EHEE 2% 2 4% @QAAC+s HIODH MO

|

b Q
Centrante

(2] i3 & L& " ) [} B
arire.

Dipiacerle Rotatondu _Smart Fonctons * Smuston
composant  composant  Fasteners

£ Anrotations

G Lumiere
2 Face

Dessus
3 oreite
L, orgne
@ () Bloc de quidage<1>
@ () Bielette<t>
@ Vi CHC M 251>
@ () Bague biellette<1>
@ () Rondelle Mo <1>

9 Contrantes

demarrer.

‘ssemblage pour cisalerent

T Doc Techmique.d

T Dociépo

e ol





	32
	16
	Vis CHC M4 22
	
	

	31
	4
	Vis CHC M10
	
	

	30
	4
	Rondelle M6
	
	

	29
	4
	Vis CHC M6 25
	
	

	28
	4
	Vis CHC M8 30
	
	

	27
	2
	Équerre fixe
	
	

	26
	4
	Ressort
	
	

	25
	1
	Tige Vérin 
	
	

	24
	1
	Ensemble mécano soudé 1 doigt
	
	

	23
	1
	Noix
	
	

	22
	1
	Corps Vérin  Joucomatic
	
	K 63 D 80 M

	21
	2
	Fixation vérin
	
	

	20
	2
	Biellette
	EN AW 2018
	

	19
	4
	Bague
	CuAl10Fe
	

	18
	1
	Carter
	
	

	17
	4
	Tige filetée et guide pour ressort
	
	

	16
	2
	Équerre mobile
	
	

	15
	4
	Écrou H M16
	
	

	14
	32
	Vis CHC M5 16
	
	

	13
	3
	Doigt
	X 12 Cr 13
	

	12
	3
	Rondelle
	
	

	11
	3
	Vis CHC M8 12
	
	

	10
	4
	Guide ressort
	
	

	9
	4
	Rondelle M8
	
	

	8
	4
	Vis H M8 16
	
	

	7
	1
	Ensemble mécano soudé  2 doigts
	
	

	6
	4
	Chariot
	
	

	5
	4
	Rail TKSD
	
	

	4
	14
	Vis H M6 10 
	
	

	3
	4
	Vis H M5 8
	
	

	2
	2
	Renfort
	S 185
	

	1
	1
	Châssis
	S 275
	

	Rep.
	Nb.
	Désignation
	Matière
	Observation


[image: image27.png][E9 Fchier Edton Affchage Insertion Outis Trace Parts Toobox Fenétre ? _ax
DhEed SRlw-~ k18 -ny 2l eeaaces - B#OE6 0
APy m @ a e @ E

Nete Bl Bue  Eade Toance Eémentde Obisdu Symbok  Bec
automatia..  surface lométra... rdiérnca  moddle pourle pe..

‘e B
Ojertaon ~
® 2
e [

e I
Dot ;
Dessous I
e !
e i
“Dimétrique 24

10

=) hPHdEOIE /|

St 2
BlEEE

& Haute qualte
€ Qualté ebauche H

Echell. -

Utiser Fchell
delafeuile

& Utlierune échele
 persornaisée D

== &/

Type de coles. -

 Pujetéss

E3

T\ reuter Tl

57.05mm  71.85mm _omm Sous-contrainte | [Editon: Vue de mise en plans [1: 1

demarrer. Document



[image: image28.jpg]OSSIER TECHNIQUE DT’D

CORPS DE VERIN DE DISTRIBUTEUR RVI

Y

'
‘-

A (
-

SURFACIQUES VOLUMIQUES
cel itée pa Limitée par un cylint ar deux
@ roites p: coaxiaux
o8| HE O, é@f
tée leux ux Limitée par une ux
cercles concentriques cert sphére @

(surface \(surface cylindrique)

LLLLLLLLL leux Limitée par deux ux

ignes quelconqu spheéres concentriques cbnes coaxiaux

0609-TU ST 11




[image: image29.png][E8 Fcher Editon Afichage Inerton Outls Trace PartsToobox Fenétre ?

Dee el EIEE
&= b A 2
Mo Eie oo " | Coten
= it

E-u|?
2 v
Bules  Emde

A8 aeqacee - HHIDA T

™ [T us
Todance Eimentde Objsdy  Symbok  Sec
ko, s mode pour e

Oientation -

v ETE—

Sty dalfichage

fizd il =)l

& Haute qualte
€ Qualté ebauche

Echell. -

Utlser Téchell
“ delafeuile

& Utiser une échells
persomnalisés

] —

<

=
‘

COTATION PARTELLE DE LA CULASSE
Ehalle 12

Type de coles. -

 Pujetéss

demarrer.

E3

Feuile!

335,770
T Doc Techmique.co

311,89mm _Omm [Sous contrainte | Edfon: Ve de mise en plan7

=) hPHdEOIE /|

SE

x




	COURBES DES DÉPLACEMENTS OBTENUES Á L’AIDE D’UN LOGICIEL DE CALCUL ET DE SIMULATION


[image: image30.png]Drs@ad
B2 Dy

Usage éducat

FIEE
%

)
o

Cataton
ntslicente

uniguement - [6 vues de culasses - Fet
[EH Ficher Edton Afichage Incerton Outis Trace Parts Toobox Fenétre ?

E-n% 48 Q_AAQ TS e -

& o
Lgne  Poygons  Rectangle

®

carce

Kl S D) nl

Arcparson Arctangent Arcpar3 Chanfran  Congé  Lgnede
et o5 dequse desauese constcti.

= [ Fond de plont
e g Ve demise enplnt
e [g Ve demise en plan2
e [gh Ve de mise en plan
= 17 Feullez

e 5] Fond de plar2

s e de mise enplant
i Ve demise en plan10

COTATION PARTIELLE DE LA CULASSE

Eshalle 12

Feuile!

Feuilez

Doc Technique.doc

7mm

296, 11mm

Omm [Souscontrainte | Edifon: Vue de mise en plant

=) hPHdEOIE /|




[image: image31.png][E8 Fcher Editon Afichage Inerton Outls Trace PartsToobox Fenéire ?

Dewed EIEE
&= b A 2
Mesen * S | Amostors | Coton
= et

) 3} e d mise en plant
g Vue de mis en plan3
) fi Yo en coupe 58

E-u|?
2 v
Bl made

A QA THa -

Cater 8 rtié

PREHENSEUR POUR ADAPTATEUR CULASSE|

Echellet:2

Feuile!

221,390

295.570m O Sous-contrante | Edtons Vue de mse enpan (11 B

=) hPHdEOIE /|

~

B E

demarrer.

T DocTechmique.doc




[image: image32.png][E8 Fcher Editon Afichage Inerton Outls Trace PartsToobox Fenétre ?

D@l GRlo - k178 E-w% 48 @QAQT T e -
& by A O - BB 7
Momen B " Amobors” | Comen Nk Bde  Gie  Gude Toimce it Objsds  Symbok B
o=t o, e clomir. ewcs_mosba. cokon
[§ Biette concentration de contraint 3
N
®
" [ Fand de plant o
g Vo de ise en plant
g Vue de miss en plan. @
e lgh Vue en coupe A-h i@
1 g Ve en coupe B8 B
1 i Ve de mise en plans @
—1 Bl
-
. ~
x
L
W
&
=
=k
| )| [T revten Tl | ¥
150,53 165,60 Sous-conrante | o Ve demse =1 pans

S it




[image: image33.png]@ P Edtn Affchage Insertion Ouis COSMOSWarks Toobox Ferire 7

Usage éducatif uniguement

5 x

|DPEHES 2R 9 o (el HE B-Ne 2ews aaqa

ce@-0000Iam |

@ ] c) o a a @ & @ 8 oy 7
Foirs "] Eoe | Butfn. Ebde Gomou. Glvde ot bomgb. G Chen  Nows  Cows Do uwa R
=

= @' Etude 1 (-Défaut-)
o sl
=48 Actions extérieures
W Chargement de paler-
W Chargement de pler-
f Déplacement nposeé1
B scénaro
8 Contacts (-lobaksoidaie
alace
(Remport
= (@ Contraintes
[ Yreacé1 Crontises)
ST —
(5 ] éformations
@ [loeformée
(58] Contele d conception

& CPRIC DD PSEERT

i | )

Nom du mockle: Bilette essai

Nom e Fétude: Eude 1 i

Type de racé: Staious cortraine nodals Tracé!

Echell d déformation: 14165.5

von Mises (n'2)

278401007
285200007
232001007
208801007
1.8560+007
162401007
138204007
1.1800+007
428004006
6.9500+006
484004008
232004008
86462001

—PLinte délastch: 31714008

ion. Pour l'enseignement uniq

2 &

T Eetion: e 7







	RÉSULTATS OBTENUS Á L’AIDE D’UN LOGICIEL DE CALCUL ET DE 
SIMULATION DE L’EFFORT  DÉVELOPPÉ PAR LE VÉRIN 



	Positions
	Temps en s
	Force en N

	31
	0,600
	479,4

	32
	0,620
	462,6

	33
	0,640
	445,4

	34
	0,660
	427,9

	35
	0,680
	410,1

	36
	0,700
	391,9

	37
	0,720
	373,5

	38
	0,740
	354,9

	39
	0,760
	335,9

	40
	0,780
	316,8

	41
	0,800
	297,4

	42
	0,820
	277,9

	43
	0,840
	258,1

	44
	0,860
	238,2

	45
	0,880
	218,2

	46
	0,900
	198,0

	47
	0,920
	177,6

	48
	0,940
	157,2

	49
	0,960
	136,6

	50
	0,980
	116,0

	51
	1,000
	95,3

	52
	1,020
	74,5

	53
	1,040
	53,7

	54
	1,060
	32,8

	55
	1,080
	12,0

	56
	1,100
	8,9

	57
	1,120
	29,8

	58
	1,140
	50,6

	59
	1,160
	71,5

	60
	1,180
	92,2

	61
	1,200
	112,9

	Positions
	Temps en s
	Force en N

	1
	0,000
	699,7

	2
	0,020
	706,2

	3
	0,040
	711,4

	4
	0,060
	715,2

	5
	0,080
	717,8

	6
	0,100
	719,1

	7
	0,120
	719,2

	8
	0,140
	718,3

	9
	0,160
	716,2

	10
	0,180
	713,2

	11
	0,200
	709,2

	12
	0,220
	704,3

	13
	0,240
	698,4

	14
	0,260
	691,8

	15
	0,280
	684,3

	16
	0,300
	676,0

	17
	0,320
	667,1

	18
	0,340
	657,4

	19
	0,360
	647,0

	20
	0,380
	636,0

	21
	0,400
	624,3

	22
	0,420
	612,1

	23
	0,440
	599,3

	24
	0,460
	586,0

	25
	0,480
	572,1

	26
	0,500
	557,8

	27
	0,520
	543,0

	28
	0,540
	527,7

	29
	0,560
	512,0

	30
	0,580
	495,9



	RÉSULTATS OBTENUS Á L’AIDE D’UN LOGICIEL DE CALCUL ET DE 
SIMULATION DE L’ACTION DANS L’ARTICULATION BIELLETTE-NOIX



	Positions
	Temps en s
	Force en N

	31
	0,600
	1056,8

	32
	0,620
	1062,9

	33
	0,640
	1068,8

	34
	0,660
	1074,3

	35
	0,680
	1079,6

	36
	0,700
	1084,6

	37
	0,720
	1089,3

	38
	0,740
	1093,8

	39
	0,760
	1097,9

	40
	0,780
	1101,9

	41
	0,800
	1105,5

	42
	0,820
	1108,9

	43
	0,840
	1112,1

	44
	0,860
	1115,0

	45
	0,880
	1117,7

	46
	0,900
	1120,1

	47
	0,920
	1122,2

	48
	0,940
	1124,1

	49
	0,960
	1125,8

	50
	0,980
	1127,3

	51
	1,000
	1128,5

	52
	1,020
	1129,4

	53
	1,040
	1130,2

	54
	1,060
	1130,6

	55
	1,080
	1130,9

	56
	1,100
	1130,9

	57
	1,120
	1130,7

	58
	1,140
	1130,2

	59
	1,160
	1129,6

	60
	1,180
	1128,6

	61
	1,200
	1127,5

	Positions
	Temps en s
	Force en N

	1
	0,000
	694,5

	2
	0,020
	714,1

	3
	0,040
	733,0

	4
	0,060
	751,2

	5
	0,080
	768,8

	6
	0,100
	785,7

	7
	0,120
	802,1

	8
	0,140
	817,8

	9
	0,160
	833,0

	10
	0,180
	847,7

	11
	0,200
	861,8

	12
	0,220
	875,5

	13
	0,240
	888,6

	14
	0,260
	901,3

	15
	0,280
	913,6

	16
	0,300
	925,3

	17
	0,320
	936,7

	18
	0,340
	947,7

	19
	0,360
	958,2

	20
	0,380
	968,4

	21
	0,400
	978,1

	22
	0,420
	987,5

	23
	0,440
	996,6

	24
	0,460
	1005,3

	25
	0,480
	1013,6

	26
	0,500
	1021,6

	27
	0,520
	1029,3

	28
	0,540
	1036,6

	29
	0,560
	1043,7

	30
	0,580
	1050,4


	RÉPARTITION DES CONTRAINTES OBTENUE PAR UN LOGICIEL 
DE CALCUL ET DE SIMULATION.







	CULASSE DU MOTEUR 1,9 l dci


Repérage des surfaces
Zones de tolérance, exemple de formes :









S1





S2





S3





S4





S5








  B23/20a       =   D7/20a     





S7





S6





Concentration des contraintes dans la zone articulée.





BACCALAUREAT PROFESSIONNEL





TECHNICIEN D’USINAGE





Epreuve E1 – Unité U 11





Analyse et exploitation de données techniques





DOSSIER TECHNIQUE





Documents DT1 à DT16














Moteur 1,9 l dci





Culasse du moteur





Face 400 : assemblage collecteur





Face 300 : assemblage distribution





Face 500 : assemblage carter -cylindres





Face 100 : assemblage accouplement





Face 700 : assemblage chapeau culasse





DT 1





DT 3





Graphe à l’échelle





DT 3





DT 2





DT 4





DT 7





DT8





DT  10





DT  9





Évolution du  déplacement de la PINCE par rapport au CHÂSSIS en fonction du temps.





Évolution du déplacement de la TIGE du vérin par rapport au CHÂSSIS en fonction du temps.





Courbes obtenues pour une vitesse en sortie de tige du piston V = 60 mm/s





DT6











DT  11








B23/20a





D7/20a





DT 5





NOMENCLATURE DU PRÉHENSEUR





DT 12





DT 13





DT 14





DT 15





Formulaire TRACTION/COMPRESSION


Contrainte normale (N = N/S (MPa)


N : Effort normal (N)


S : Section (mm2)





Contrainte Maxi : (Max =  k x (N


k : Coefficient de concentration de contraintes





Re : Limite d’élasticité (MPa)


Rpe : Limite pratique d’élasticité (MPa)





Rpe = Re/s


s: coefficient de sécurité





Condition de résistance :


(N ≤ Rpe


(Max ≤ Rpe 





Formulaire


CISAILLEMENT


Contrainte ( = T/(nS) (MPa)


T : Effort tangentiel (N)


S : Section (mm2)


n: nombre de section(s) cisaillée(s)





Re : Limite d’élasticité (MPa)


Rg : Limite élastique au glissement (MPa)


Rpg : Limite pratique au glissement (MPa)





Rg = Re x k’           Rpg = Rg/s


k': coefficient dépendant du matériau


s: coefficient de sécurité





Condition de résistance :


( ≤ Rpg











Contrainte Maxi : (Max





Biellette : EN AW 2018 : Re = 202 MPa





Bague : CuAl10Fe2 : Re = 215 MPa





Aperçu des contraintes obtenu à l’aide d’un logiciel de calcul.








